



Школьная
система
Германии

Германия

В Германии нет 1 сентября. То есть календарное 1 сентября, конечно же, существует, но нет всегерманского Дня знаний, с которого начинается учебный год, так же, как и нет общего «Последнего звонка». Учебный год в разных федеральных землях начинается и заканчивается в разное время, с отставанием в 1-3 недели друг от друга.

- Обычно уроки начинаются в 7:30 или 8:00; в первых классах учатся по 3-4 часа в день, а дальше до 5-6 класса школьников ждут 4-6 уроков.



- В классе примерно 17-20 школьников; бывают «флекс-классы» — в них учатся дети разного возраста. Старшие дети помогают младшим, младшие тянутся за старшими.
- Давать домашние задания на выходные законодательно запрещено: в пятницу школьники уходят домой без уроков на понедельник.

Учеба

- Основной упор на углубленные знания начнется в гимназии, то есть последние 5-6 лет учебы до 12-го класса.
- В начальной школе основной упор делается на том, чтобы обеспечить ребенку комфортную среду, а не поддерживать дисциплину. Ребенка учат учитывать интересы других детей и уметь вести себя в обществе.
- После начальной школы школьники сдают экзамен и переходят на вторую ступень общественного образования Sekundastufe (5-13 классы).

После начальной школы

3 варианта

□ Вариант 1

Плохо успевающие школьник (таких примерно четверть) попадают в «высокую школу» (Hauptschule). Обучение в таких школах заканчивается в 10-м классе и дает базовое образование — школьников ориентируют на получение рабочих профессий

□ Вариант 2

Часть школьников поступает в «реальную школу» (Realschule). Программа здесь тоже ориентирована на получение той или иной специальности. Обучение заканчивается в 10-м классе, однако после выпускного экзамена и получения диплома Fachoberschulreife школьники имеют право поступить в старшие классы гимназии, а оттуда — в университет.

□ Вариант 3

Наконец, нацеленный на высшее образование школьник с хорошими оценками может поступить в гимназию (Gymnasium) сразу после начальной школы и проучиться там 9 лет с 5-го по 13-й класс. После окончания гимназии школьники получают аттестат о полном среднем образовании и только в этом случае имеют право поступать в университеты и другие высшие учебные заведения Германии. Уровень образования в гимназиях — очень высокий.